

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года

СРЕДА, 2 МАЯ 1973 ГОДА

№ 104 (15096)

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

21 апреля 1973 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник. Проведение субботника стало замечательной традицией советских людей, всенародным праздником коммунистического труда, в победу которого так горячо верил В. И. Ленин. Всесоюзный субботник вновь продемонстрировал единство советского многонационального народа, его тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, являлся практическим вкладом в решение исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, в успешное

выполнение плана 1973 года — третьего, решающего года пятилетки. В субботнике приняло участие более 132 миллионов человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, на благоустройстве городов, сел и поселков. Также промышленной продукцией произведено, по предварительным данным, на 636 миллионов рублей, всего заработано и передано в фонд пятилетки более 136 миллионов рублей. Центральный Комитет КПСС,

Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, мастеров, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов труда и всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение направить средства, заработанные на субботнике, на расширение строительства общеобразовательных школ в сельской местности.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА — К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Первомайский митинг и демонстрация на Красной площади

В нежной зелени молодой листвы и пламени кумака пришел на советскую землю праздник весны, свободного труда, дружбы и братства. У нынешнего Первомая — особые приметы. На трудовом марше — третий, решающий год девятой пятилетки. Накануне праздника состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Его участники заслушали и обсудили доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии.

Всесоюзный коммунистический субботник 21 апреля, который достоинно ознаменовал 103-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В нем приняли участие 5,8 миллиона москвичей. Красная площадь заполнена народом. Здесь по традиции собрались передовики столичных предприятий и строки, победители социалистического соревнования, посланцы славного отряда московской интеллигенции. Над рядами людей — красные флаги, транспаранты. На них начертаны идущие из глубины сердца слова: «Партия Ленина — слава!», «Да здравствует ленинский Центральный Комитет КПСС!», «Да здравствует Советское правительство!», «Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!». Пусть восторженно звучат идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!.

В обрамлении кумачовых знамен — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС. Москвичи и гости столицы бурными аплодисментами, горячо и сердечно приветствуют руководителей партии и правительства. На центральной трибуне Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирленко, А. Н. Колыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Подляский, М. А. Сулов, А. Н. Шеленко, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусhev. Вместе с ними на Центральной трибуне — видные советские военачальники. Быют куряты Спасской башни — десять часов. На

площади воцаряется тишина. Начинается торжественный митинг, посвященный Первомаю. С речью к собравшимся обращается Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. Участники митинга встречают товарища Л. И. Брежнева горящей, продолжительной овацией.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Уважаемые москвичи и гости столицы! Дорогие друзья! Снова мы собрались здесь, под красными звездами Кремля, чтобы торжественно отметить день Первомая — день братства и боевого единения трудящихся всех стран, праздник весны, праздник труда и мира.

Свободный труд и прочный мир испокон веков были идеалом всех народов. Мы, советские люди, испытываем законное чувство гордости в связи с тем, что освобождение труда было начато на нашей земле в дни Великого Октября, что именно наша страна вот уже 55 лет крепко держит знамя прочного мира и дружбы всех народов земли. (Бурные аплодисменты. Возгласы «ура!»).

Родины, собравшись представители трудящихся Москвы. Москвичи были пионерами многих смелых начинаний в социалистическом соревновании. Пусть же и в преддверии этого великого праздника, в борьбе за коммунизм (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы «ура!»).

прочный мир! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Собравшиеся скандируют «ура!»). Да здравствует 1 Мая — праздник пролетарского и интернационального трудового братства и дружбы трудящихся всех стран! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Собравшиеся скандируют «ура!»).

Советский Союз — активный поборник сплочения и сотрудничества всех стран социализма. Социалистическое сотрудничество — живое воплощение ленинских идей интернационализма. Вопросы внешней политики, реализации Программы мира, выданной XXIV съездом КПСС, составляют предмет особого внимания Центрального Комитета партии. Эти вопросы глубоко, конкретно и повседневно занимают его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Это еще раз подчеркнул Пленум Центрального Комитета партии. Он поручил Политбюро и впредь неуклонно осуществлять — определенный XXIV съездом КПСС внешнеполитический курс, руководствуясь положениями и выводами доклада товарища Л. И. Брежнева на Пленуме.

укреплению позиций социализма и упрочению мира, которые выдвигала на первый план наша партия. Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета партии подвел итоги нашей работы в этой области. Его участники с глубоким удовлетворением отметили, что мы далеко продвинулись вперед по пути реализации принятой съездом Программы мира.

Вместе с нами миллионы советских людей вышли в день Первомая на площади и улицы своих городов и поселков, сел и деревень. Позвольте же от всего сердца пожелать всем гражданам нашей великой страны — строителям коммунизма, каждой советской семье, каждому советскому человеку самых больших успехов в их благородном труде, самоотверженном и добросовестном труде, самоотверженном и добросовестном труде, самоотверженном и добросовестном труде. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Участники митинга скандируют «ура!»).

Славя нашей великой ленинской партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Собравшиеся скандируют «ура!»). Славя советскому народу, строящему коммунизм! (Над Красной площадью перекачивается могучее «ура!»). Не смолкают горячие овации. Раздаются возгласы: «Славя КПСС!», «Славя, слава, слава!» Участники митинга поют пролетарский гимн «Интернационал».

Пленум призвал коммунистов, всех трудящихся СССР ударной работой в третьем, решающем году пятилетки заложить прочную основу выполнения и перевыполнения всех плановых заданий, определенных XXIV съездом КПСС, добиться значительного роста эффективности хозяйства отраслей народного хозяйства и повышения качества выпускаемой продукции.

С этих же позиций мы подходим к отношениям с таким государством, как Соединенные Штаты Америки. Мы будем и впредь содействовать благоприятному развитию советско-американских отношений на началах взаимного уважения и взаимной выгоды. Таков же подход нашей страны и к отношениям с Японией.

Словами дружеского приветия мы обращаемся сегодня к зарубежным гостям столицы. Ваше присутствие здесь, дорогие товарищи, это свидетельство уз дружбы, которые соединяют советский народ с народами во всем мире. Под красным знаменем мира и труда мы добились выдающихся успехов, которыми восхищаются все честные люди земли. Под этим знаменем мы одерживаем новые великие победы. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Участники митинга скандируют «ура!»).

Миллионы советских людей, трудящихся многих стран мира с огромным вниманием слушали речь товарища Л. И. Брежнева. Все радостно встретили телевизионные системы «Интервидения» и «Евровидения» транслировали торжественный митинг на Красной площади Москвы — столицы Союза Советских Социалистических Республик.

Ярким выражением трудового подъема, охватившего нашу страну, стал ленинский коммунистический субботник, состоявшийся 21 апреля. 132 миллиона человек, практически все, кто способен активно трудиться, вышли в этот день на трудовую вахту. Работали дружно, с ономом, действительно коммунистически. Если и останутся месяцы будут отмечены такой активностью, то можно не сомневаться, что цели, поставленные на этот год в развитии нашей страны, будут безусловно достигнуты.

Укрепление коммунистического труда — это самый верный путь укрепления нашей страны, улучшения жизни нашего народа. Это вместе с тем и великий вклад в дело прочного мира.

В этот день мы шлем наш привет и братские поздравления всем друзьям и товарищам за рубежом. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Мы шлем привет трудящимся социалистических стран, рабочему классу, коммунистическим и рабочим партиям стран капитала, всем борцам за национальное и социальное освобождение. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Над площадью гремит многоголосое «ура!».

Над площадью звучит мелодия «Интернационала», все участники митинга поют партийный гимн. Затем вновь раздается тысячелетнее «ура», и в здравых выражаются мысли и чувства советского человека.

Первый принес сюда, на Красную площадь, добрые вести о трудовых победах в третьем, решающем году пятилетки. Спаянные неразрывными узами братства, народы Страны Советов рвутся к победе. Родина, партия, предначертания XXIV съезда КПСС выполняются успешно.

Мы призываем преодолеть кровавое прошлое Европы не для того, чтобы забыть его, а для того, чтобы оно никогда не повторилось. Ныне, когда социализм стал могучей, неодолимой силой в жизни Европы, это стало вполне реальной задачей. Наши цели ясны, конструктивные и благородны. Они достойны ленинской партии, достойны первой в мире страны победившего социализма. (Бурные аплодисменты. Возгласы «ура!»).

Со словами дружеского приветия мы обращаемся сегодня к зарубежным гостям столицы. Ваше присутствие здесь, дорогие товарищи, это свидетельство уз дружбы, которые соединяют советский народ с народами во всем мире. Под красным знаменем мира и труда мы добились выдающихся успехов, которыми восхищаются все честные люди земли. Под этим знаменем мы одерживаем новые великие победы. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Участники митинга скандируют «ура!»).

Один из самых популярных лозунгов демонстрантов — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Как свое кровное дело, восприняли



ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОМСКЕ.

Фото В. Казанцева и Е. Лисицына.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА — К НОВЫМ ПОБЕДАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Символично, что именно в Москве в октябре 1973 года должен состояться Всемирный конгресс миролюбивых сил. Он явится выражением мощного движения, возглавляемого Союзом ССР, которое поднимает и объединяет сегодня народы. Стройными рядами под знаменами на площади вступают колонны спортсменов и физкультурников столицы.

Над Красной площадью звучит звонко детское «ура!». Перед трибунами выстраиваются сотни девочек и мальчиков в красивых, синих и белых костюмчиках. Они с большим старанием делают упражнения с кубиками, кольцами и веревками. «За детство счастливое наше спасибо партии родной!» — скандируют ребята.

Звонящие минуты! На трибуну Мавзолея вбегают пионеры и октябристы. Они преподносят цветы руко-

дителям партии и правительства.

Шестые головной колонны демонстрации завершаются. Могучим волевым прокатывается зрелище: «Центральному Комитету Коммунистической партии Советского правительства, Родине нашей — слава, слава, слава!» В воздух поднимается огромный шар, несущий красное знамя с портретом В. И. Ленина и словами «Идем Ленина живым и побеждаем!».

Словно широкая могучая река, выливается на главную площадь страны ликующие колонны демонстрантов. Первыми вступают на Красную площадь посланцы Московского, Пролетарского, Ленинского, Красноярского, Свердловского, Дзержинского, Бауманского и Калининского районов.

Над колоннами лозунги, выкрики, горячее обаяние внутренней и внешней политики Коммунистической партии, портреты чле-

нов Политбюро ЦК КПСС. На алем полотною слова: «Горжусь поздравляем дорогого Леонида Ильича Брежнева с присуждением Ленинской премии мира».

Проплывают в колоннах действующие модели станков и машин, высоко взметнулись полотноми транспарантов, рассказывающих о достоянии освоения предприятий новой техники, о выпуске цен сверхплановой продукции. На одной из машин — рапорт: «Трудящиеся Москвы выполнили план за четыре месяца по объему и реализации основных видов продукции досрочно — 27 апреля!».

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, строго соблюдайте режим экономии, стремитесь дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами! — звучит над площадью лозунг из первомайских Призывов ЦК КПСС.

Поиск и внедрение резервов развития производства стали законом жизни коллективов сотен стальных предприятий. Могучим ускорителем этой работы стало социалистическое соревнование, развернувшееся с невиданной силой в решающем году пятилетки. Над колоннами — знаменитые силуэты мощных грузовиков и легковых машин. Это идут автомобилестроители столицы. Объединения «МосавтоЗИИ» и «Автомосвич» успешно выполняют высокие социалистические обязательства, используя резервы концентрации и специализации. Сейчас в московской промышленности действует более 600 производственных объединений, многие из которых стали примером высокой производительности труда, успешного освоения новой передовой техники. Словно весенний цветок, украшена яркими тканями колонна прославленной «Трехгорки». Ее работники

несут транспарант: «За 2 года пятилетки выпущено 3 миллиона 568 тысяч метров ткани сверх плана!». Есть достижения у комбината и в нынешнем году. За четыре месяца изготовлено около 140 тысяч метров сверхплановых тканей — значительно больше, чем было предусмотрено социалистическими обязательствами. В праздничных колоннах, эмблеми которых силуэты высоких зданий и подвешенных кранов, — москвичи-строители, люди, чьим трудом хорошеет родная столица. Строительные бригады, оснащенные передовой техникой, возвели за годы пятилетки миллионы квадратных метров жилья, сотни школ, магазинов, предприятий бытового обслуживания. Следят столицу образованным коммунистическим городом эту задачу, поставленную на XXIII съезде КПСС Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, — вместе со строителями с огромным

предусмотрено социалистическими обязательствами. В праздничных колоннах, эмблеми которых силуэты высоких зданий и подвешенных кранов, — москвичи-строители, люди, чьим трудом хорошеет родная столица. Строительные бригады, оснащенные передовой техникой, возвели за годы пятилетки миллионы квадратных метров жилья, сотни школ, магазинов, предприятий бытового обслуживания. Следят столицу образованным коммунистическим городом эту задачу, поставленную на XXIII съезде КПСС Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, — вместе со строителями с огромным

624 тысячи тракторов, 192 тысячи зерноуборочных комбайнов, 330 тысяч автомашин. За 1971—1972 годы поставлено сельскому хозяйству 1 миллион 391 тысяча тонн кормовых фосфатов, 144 миллиона тонн минеральных удобрений. Новые и новые колонны демонстрантов вступают на Красную площадь. Идут труженики Октябрьского района столицы, по праву названного «районом науки». И над колоннами, словно его визитная карточка, транспарант со словами: «Академия наук СССР». В рядах демонстрантов — известные ученые, лауреаты отечественных и международных премий, люди, ставшие гордостью и славою нашей Родины.

и антеннах вспыхивают сигнальные лампочки. Работает двигательная установка. Кажется, вся праздничная площадь стала участником озерного сезона связи с космическим посланием, сделанным руками советских людей, с посланием, несущим разгадку многих тайн ближайшей спутницы Земли. Завершает демонстрацию трудящиеся столицы колонна московской комсомолки. Два с половиной часа длилось праздничное шествие на Красной площади столицы. Это была волнующая демонстрация единства партии и народа, его верности идеалам коммунизма, решимости превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, планы девятой пятилетки. Репортаж с Красной площади вели специальные корреспонденты ТАСС Л. БЕРНДСКОНИ, В. БАРИНОВ, В. ГРИЦЕНКО, В. КУЛИКОВ, И. НОВИКОВ.

МАРШЕМ МИРА И ТРУДА

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ТОМСКА

Рано оживились вчера улицы Томска. Старинный и помолодевший город принарядился к празднику. Он утопает в кумаче знамен, стягов, транспарантов. И повсюду на пламени полотно ярко выделяется слово «мир».

Сегодня оно наполнено особенным звучанием. В конце апреля Пленум ЦК КПСС великим и полностью одобрил проделанную Политбюро работу по обеспечению процветания и мира в мире надежной безопасностью для советского народа, строящего коммунизм. Пленум отметил большой личный вклад товарища Л. И. Брежнева в решение этих задач. В канун Первомая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев удостоен международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

На майских полотнощах рядом со словом «мир» начертано другое, не менее дорогое каждому сердцу слово «труд». Они всегда рядом, эти слова, эти светы для нас понятия.

И сегодня трудящиеся рапортуют Первомаю: промышленность области выполнила четырехмесячную программу 27 апреля.

Празднично одета площадь Революции. По фасаду здания института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники — портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

10 часов утра. Площадь Революции заполнили рабочие заводского подпольного, режущих инструментов и объединений «Сибзабыль». Праздничный митинг трудящихся открывает первый секретарь Томского горкома КПСС Ю. И. Литвинцев. Звучит Гимн Советского Союза. С приветственной речью к собравшимся обращается депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Томского облисполкома Н. В. Лукьяненко.

Митинг окончен, и на площадь, печатая шаг, стройными рядами вступают спортсмены. Трибуны рукоплещут их гимнастическим упражнениям, показанным с высоким мастерством.

Над площадью появляется огромный портрет Владимира Ильича Ленина. К трибунам подходят головная колонна Ленинского района — победителя предмайского социалистического соревнования.

Славно поработали в первом квартале труженики района, посвящая имя великого Ленина. Они выполнили годовой план на 26,5 процента, выдали на два миллиона рублей сверхплановой продукции. С начала девятой пятилетки введено около 200 тысяч квадратных метров жилья, сданы семь детских комбинатов, девять столовых, новая троллейбусная

трасса, мясоперерабатывающий завод, ряд других объектов. Обо всем этом красочно рассказывают транспаранты, проплывающие мимо трибун. Яркие оформленные композиции, посвященные международной солидарности трудящихся.

Новая эмблема, на которой читаем: «Советский район». Этот район образован в канун Первомая. Расцвет наш город, преобразуется, набирает индустриальную мощь. Только за два года девятой пятилетки выпуск промышленной продукции возрос на 13 процентов.

Вслед за эмблемой демонстранты Советского района несут портреты В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС. Решающему году пятилетки ударные темпы — гласит один из транспарантов. Трудящиеся нового района заявляют о своей решимости годовой программу завершить 27 декабря.

Идет головная колонна Кировского района. Кировчане в первом квартале выпустили сверхплановую продукцию на 300 тысяч рублей. А за два года девятой пятилетки, как рассказывается в транспарантах, ее дано на 10 миллионов рублей.

Трибуны заливаются песней «Взвейтесь кострами» пионерской гори. Море улыбок, бьющих искры разноцветных плащаниц, когда на нее вступили школьники. Вивис звучат разноцветные шары, над головами полетели алые знамена и флаги. О счастливых детстве говорят радостные лица ребят. Много раз повторяются на транспарантах слова: «Спасибо партии родной». На заботу Родины школьники отвечают успехами в учебе, активностью в общественной жизни. Одной из первых выступает на площадь колонна школы-интерната № 2. Школа заняла первое место в соревновании за лучшую подготовку к новому учебному году, ее учащиеся — победители в городском смотре технического творчества.

Почти все ребята успевают, многие учатся только на «хорошо» и «отлично».

Идет коллектив школы № 34. Здесь хорошо работает комсомольская организация. Школьники активно участвуют в благоустройстве района, создали музей 79-й гвардейской дивизии.

Победным маршем под девизом «Мое Отечество — СССР» прошли в этом учебном году пионерские дружины. Ребята стали лучше учиться, узнали многое из жизни своей страны и области, сдружились с рабочими коллективами.

Идут будущие рабочие — учащиеся профтехучилищ. Сегодня в профтехучилищах Томской области учится 10,5

тысячи юношей и девушек. Больше 5 тысяч квалифицированных, грамотных рабочих ежегодно получают из них промышленность, стройки и сельское хозяйство. В этом году состоялся первый выпуск рабочих со средним образованием. ГИТУ № 10 вместе с индустриальными училищами выдало аттестаты о среднем образовании 150 электрикам, слесарям-ремонтникам и аппаратчикам.

За средними профтехучилищами — будущее в подготовке образованных, высококвалифицированных кадров. В ближайшие годы в области будет построено 5 учебно-производственных комплексов сельских ГИТУ, намечено дальнейшее развитие технических училищ.

«Слава КПСС!» — несутся с трибуны.

Снова и снова гремит над площадью «ура!» в честь Коммунистической партии Советского Союза, вдохновителя и организатора всех наших побед. В миге исполнения 70 лет со дня съезда РСДРП, создавшего Коммунистическую партию Советского Союза. Настречу этой дате ленинская партия идет как линогид молотилки и сплоченной. В ее рядах — 15 миллионов бойцов.

Коллектив Томского лесоперерабатывающего комбината в мае отмечает пятидесятилетие. Сегодня он рапортует: четырехмесячная программа перевыполнена по всем показателям, а древесины изготовлено столько, сколько предусмотрено полугодовым планом.

И так — на многих предприятиях. Повседневный рост, повышение эффективности производства, достигнутое на основе технического прогресса и умелого организованного социалистического соревнования, стали нормой нашей жизни. И всюду во главе колонны передовики производства, его ветераны. В колонне лесоперерабатывающего комбината это Герой Советского Союза Г. Н. Воронин, в колонне майномера — кавалер ордена Октябрьской Революции А. Г. Беляев, в колонне автомобильного управления — Герой Социалистического Труда М. С. Бушуев и многие другие.

На площади коллектив передового предприятия Советского района — ордена Октябрьской Революции майномерного завода. Он победитель районного, областного соревнования, по итогам первого квартала коллективу присуждено первое место в министерстве и переходящее Красное знамя. Победителем во Всесоюзном соревновании коллектив выводит много раз. Источники успеха предприятия — в творческой инициативе

коллектива, где день ото дня совершенствуется организация труда, где дружат с техническим прогрессом. Манометры вместе с другими наградами за победы в соревновании несут в своих колоннах Юбилейный почетный знак, врученный им в ознаменование 50-летия образования СССР.

Эти знаки украшают также колонны заводов режущих инструментов, резинового обуви, тринадцатого строительного управления «Томскжилстрой», управления «Химстрой».

Эти знаки украшают также колонны заводов режущих инструментов, резинового обуви, тринадцатого строительного управления «Томскжилстрой», управления «Химстрой».

Идут коллективы ордена Трудового Красного Знамени электротехнического, подшипникового, электрометаллического, заводов математических машин и измерительной аппаратуры. И снова диаграммы роста, цифры, рапорты. Вот короткое сообщение: коллектив электромашинного завода в день коммунистического субботника выпустил на 28 тысяч рублей продукции из своего четырехэтажного цеха. Отличительной чертой «красной субботы» стала наивысшая производительность труда. 236,700 томичей трудились 21 апреля у станков и на улицах города. Они произвели четыреста тысяч рублей. Все заработанные в этот день средства перечислены в фонд девятой пятилетки.

1 Мая — праздник интернациональный. «Пусть крепнет братская солидарность с трудящимися всех стран!» — начертано на транспарантах. Особенно яркими дружба томичей с трудящимися социалистических стран — членов СЭВ. Из Томска идут туда приборы, кабели, древесина, электролампы и другая продукция. На многих томских предприятиях работают станции из ГДР, Чехословакии, Венгрии.

Вурвалы вышка, труба, из которой льется нефть. На площадь вступает колонна управления магистральной нефтепровода Центральной Сибири. Сейчас крупнейшая нефтяная магистраль Александровское — Томск — Анжеро-Судженск набирает мощь. Многие труженики управления сегодня на бое-

вом посту: нефть идет непрерывным потоком территории геологического управления. Его коллектив еще 21 апреля выдал апрельский план по глубокому бурению.

О своих успехах рапортуют Первомаю строители. Перевыполнили обязательства по строительству объектов промышленности: строительных материалов, в марте достигнута проектная мощность Туганского завода силикатных стеновых материалов, первое место в областном соревновании занял завод строительных материалов на территории геологического управления строительства.

Идут речники, авиаторы, железнодорожники. Совсем недавно шесть труженников речного транспорта нашей области награждены Почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР. Сегодня Томский речной порт, вступивший в навигацию 1973 года, по своей мощности уже перегнал Новосибирский. Он обладает большой пропускной способностью и сможет удовлетворить быстрорастущие нужды индустриальной области.

Льются веселые песни, слышится смех. Особенно радостны сегодня те, кто завоевал первое место в соревнованиях. Среди них — коллективы деревообрабатывающего комбината, дремелевого завода, универмага, автоколонны № 1235, городской АТС, городских электросетей, горбыткомбината.

И снова колонны демонстрантов помолодели. В праздничном шествии вузы Томска. Идут коллективы старшего высшего образования в Сибири — орденского университета и дважды орденоносного политехнического института.

Колонна политехников открывает транспарантами, на которых начертана программа коллектива на год: подготовить 2,453 инженеров, 88 докторов и кандидатов наук, выполнить научных исследований на 10,5 миллиона рублей.

В праздничной колонне политехников три научно-исследовательских института. У каждого свои обязательства. Вот строка из обязательства НИИ электронной интроскопии, записанная на транспарант: «Выполнить в 3-м, решающем году девятой пятилетки 10 научно-исследовательских работ». Это значит, что коллектив ученых будет создавать приборы для контроля сварных соединений труб большого диаметра, обнаружения мест утечки нефти и газа при транспортировке по трубам, определения парафиновых пробок в нефтепроводах и т. д.

13 факультетов, 3 научно-исследовательских института, коллективы биологического

сада, научной библиотеки составляют праздничную колонну университета. Высоко несутся исследования ученых ТГУ в области фундаментальных наук. И в то же время они разрабатывают много тем по хозяйственным. Только для предприятия Томской области выполнено 49 тем на 1,5 миллиона рублей. Сейчас в вузах идет подготовка к государственным экзаменам, к защите дипломных проектов. Проходит еще немного времени, и страна получит новый отряд томских специалистов: инженеров, учителей, строителей, медиков, научных сотрудников. А сегодня они пока в звании студентов. И главное их дело — хорошо учиться.

Эту задачу успешно выполняют медики. Абсолютная успеваемость их достигла 98,5 процента. Несомненно, на рост успеваемости повлияло массовое участие студентов в научно-исследовательской работе. И студентам есть о чем брать пример. Их преподаватели и профессора за 4 месяца этого года издали 4 монографии, 6 сборников научных статей и пособий, провели несколько научных конференций. В институте защищены одна докторская и 13 кандидатских диссертаций. В обязательствах коллектива на 1973 год, которые мы читаем на транспарантах: защита еще 7 докторских и 30 кандидатских.

Выполнить на 500 тысяч рублей хозяйственных работ, подготовить 740 инженеров, построить 45 сельских объектов — это обязательство ТИСиС.

Следом на площадь вступила колонна педагогического завода, который уже более сорока лет готовит для школ области учителей высокой квалификации. Самый молодой вуз Томска — институт автоматизированных систем управления и радиоэлектроники — уже зарекомендовал себя крупным научно-учебным учреждением. В последние годы, благодаря усилиям партийной организации и руководства вуза, в ТИАСУРе резко поднялся успеваемость, увеличился объем научно-исследовательских работ.

На транспарантах академических институтов оптимизированы атмосферы и химия нефти отражены успехи деятельности коллективов, которая направлена на повышение эффективности научных исследований.

В праздничной демонстрации рядом с производственными коллективами идут ученые и рабочие отраслевых научно-исследовательских институтов, ускоряющие научно-технический прогресс промышленности Томской области.

Многолюдная первомайская демонстрация продолжалась почти три часа. Томичи продемонстрировали горячую поддержку политики своей родной Коммунистической партии, готовность отдать все силы выполнению планов 9-й пятилетки.

С. АНДРЕЕВ,
Л. СЕЛИВАНОВ.



ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОМСКЕ.

Фото В. Казанцева и Е. Лисицына.

